

To je něco! Už ne Maďarsko, ale Německo zablokovalo nejnovější balíček sankcí proti Rusku!

- editor007 | 16. června 2024

EU / RUSKO: Evropská unie se v pátek připravovala na schválení dalšího, již čtrnáctého, balíčku sankcí proti Rusku. Tentokrát se mělo jednat o balíček zahrnujícím překládku ruského zkapalněného zemního plynu (LNG). K jeho schválení ale nakonec nedošlo, ujednání totiž zablokovalo Německo. Píše například agentura Reuters nebo web Politico. V pozadí je absolutní priorita Němců, záchrana průmyslu.

O čtrnáctém balíčku sankcí proti Rusku úředníci v EU jednali více než měsíc. Balíček, jehož podstatou byl zákaz reexportu ruského LNG z přístavů EU a financování plánovaných arktických a baltských terminálů LNG, ale nakonec zhatilo Německo, které využilo svého práva veta. Obává se totiž, že by nová sankce negativně ovlivnila jeho malé podniky.

„Kdysi se říkalo, že bychom měli vždycky vinit Maďarsko - a teď je to Německo,“ řekl pro Politico jeden z diplomatů obeznámených s diskusemi o balíčku s odkazem na zvyk Maďarska blokovat dřívější balíčky sankcí. I Maďarsko, které někteří označují “za největšího spojence Ruska v Evropské unii”, bylo připraveno nový balíček sankcí schválit. Podle jiného z účastníků nyní probíhají jednání mezi Evropskou komisí a německým kancléřstvím, jak uspokojit Berlín i ti, co tlačí na sankce.

Zdržení nového balíčku sankcí je podle Politico důsledkem rozkolu v německé vládní koalici. Až do pátečního odpoledne totiž nebyla německá ministryně zahraničí zelená Annalena Baerbocková schopna říci, zda Berlín balíček podpoří. Na tiskové konferenci pak ministryně otevřeně vyzvala k uvalení dalších sankcí na Bělorusko. „Musíme důrazněji zakročit proti obcházení sankcí, kterého jsme byli svědky v posledních měsících,“ uvedla Baerbocková. „A to se týká především Běloruska,“ dodala.

V rámci již čtrnáctého balíčku sankcí měla EU rovněž zakázat vstup do svých přístavů lodím, které přispěly k ruskému válečnému úsilí. To by mohlo zahrnovat přepravu zboží, které Rusku přináší významné příjmy, zboží nebo technologie používané v obranném a bezpečnostním sektoru nebo přepravu pohonných hmot mimo systém cenových stropů G7.

Nejnovější německá blokáda přišla v době, kdy vedoucí představitelé skupiny G7 jednali na summitu v Itálii, k nimž se připojili vrcholní představitelé EU. Očekávalo se, že vydají důrazné prohlášení o obchodu s Čínou, které by rovněž kritizovalo Peking za poskytování tzv. zařízení dvojího užití, jež napomáhá ruské agresivní válce proti Ukrajině.

ZDROJ: Reuters / Politico / Echo24